

安徽电子竞技行业发展迅速 很多职业玩家、游戏主播身价过百万 游戏里的百万人生

□实习生 张冲力 王琴琴 记者 任金如/文 王恒/图

一场世界机器人大会让合肥“火”了一把,而很多人不知道的是,被不少家长不屑一顾的网游业已在我省悄悄地红火了起来。日前,智联招聘发布合肥夏季招聘人才供需报告中指出,合肥网游从业者的平均月薪高达7751元,位居榜首。

是商业炒作的结果?还是专业技能的价值体现?安徽电子竞技的专家告诉市场星报、安徽财经网记者,安徽一直不乏职业游戏选手和知名主播,虽然这个领域的野蛮发展模式让家长们的不满,但是商业运作的结果,让不少年轻人在十几岁时就年薪百万甚至更多。安徽电子竞技行业等虽然在培育发展期,但职业化发展已在眼前。



安徽2015全省电子竞技大赛选拔现场

游戏与职场

一次比赛 团队身价翻30倍

作为安徽省电子竞技大赛的承办方,位于马鞍山路的安徽天狼电子竞技有限公司正是安徽众多网游公司的代表,虽然它并不像芜湖同福碗粥那样成立自己的职业俱乐部拥有在世界上拿名次的电子竞技战队,但是它已经拥有一批网络游戏主播,每晚活跃在各大游戏平台的直播间内。

一张桌子、两台电脑加上麦克风、摄像头,每晚工作3-4个小时,月薪能达万元,天狼电竞董事李毅鹤介绍,19-23岁属于这个行业的黄金年龄,凭借着自己的兴趣和天赋成为这个行业的佼佼者,收入远远超过普通行业的精英。

服装师变身游戏主播

人物:伊芙蕾雅

已经有自己的动漫团队

背景:公开资料显示,2014年,有包括腾讯、红杉、软银等资本纷纷入场布局游戏直播,国内涌现了LOL(英雄联盟)电视台、虎牙直播、斗鱼TV、战旗TV等多个游戏直播平台,吸引的资金量超过1亿美金。游戏主播目前的身价最高已经达到甚至超过一线明星的水准。随着各大平台挖角大战的展开,顶尖的主播如miss、小苍等,年收入有望破亿。而据2014年福布斯中国名人榜数据显示,邓超、邓紫琪、陈妍希、钟汉良明星的年收入也才刚刚过1000万。

故事:合肥籍的LOL职业解说伊芙蕾雅,真名卢天天,她曾经是合肥某款游戏第一支女子战队成员,之前从未想过会靠游戏养活自己,她老老实实地参加高考,大学四年基本告别游戏,但当年的队友却纷纷步入职业生涯,在世界大赛上斩获名次。

2011年,一个偶然的的机会,让游戏迷卢天天再次将目光转向了网络游戏,并把游戏服装品牌和电竞资源整合在一起,还有一个知名游戏解说为其推广。此后,该解说开了个淘宝店,售卖游戏周边产品,第一个月就做到月销售额30万。2012年,卢天天逐步从自己的主业服装设计中抽身而出,投身游戏解说行业。不到三年,已经成为电竞圈中的知名解说“伊芙蕾雅”,一个爆红的游戏解说视频“以说唱形式”切入,一夜爆红,点击率突破百万。

伊芙蕾雅主要收入来自自己的淘宝店,除此之外,还有包括游戏平台公司、广告代言和游戏直播等其他收入。在解说界站稳脚跟之后,卢天天开始把兴趣投向动画,2013年,她和她的团队推出国产动漫《撸时代》。未来,她可能会退出解说,全心投入动画行业。



安徽天狼电竞网络游戏直播间



游戏主播

草根团队到职业俱乐部

人物:zhou神、黄山G5战队

一个月身价到达300万

背景:在国内,总共超过1.47亿的电竞游戏玩家中,仅不到20%的专业玩家,总数约2900万,即我们所谓的骨灰级玩家。在这些骨灰里面,其中不到5%的是职业电竞玩家。职业玩家有赞助,有固定训练场所,有各种代言等商业活动。

故事:作为国内最出色的DOTA(魔兽争霸)职业选手zhou神,真实姓名是陈尧,2014年从芜湖的同福战队退役。这位出生于1990年曾经战绩显赫的少年,当初也只是业余玩家。

2009年6月,zhou神和自己的一帮兄弟组建了中国cd战队——一支默默无闻的杂牌队伍,但在随后的ACG(世界电子竞技大赛亚洲区)中国区预选赛中他们击败了国内众多豪强,获得了代表中国出征总决赛的机会,得到了电竞圈的友情赞助,虽然很快他们就因为赞助出现重大问题被迫宣布解散,但这次比赛让陈尧进入了职业选手的世界。

另一只本土职业游戏团队的成长轨迹也很类似,去年代表安徽参加全国电竞总决赛英雄联盟的黄山G5团队,无疑就是安徽赛场的另一个“神话”。这支仅用了三个月时间组建的临时团队,最小的队员不过18岁,但他们一路过关斩将,获得了全国季军。这之后,就传出了有公司欲收购他们的团队,出资300万元人民币,从安徽名不见经传的参赛队到价值300万,他们只用了一个月的时间。

游戏与产业

安徽酝酿走职业化道路

这是一个比房地产行业还来钱的行业,安徽电子竞技专家们给与如是评价。

在安徽天狼电子竞技公司总经理办公室里,徐峰总经理兴致勃勃地向记者展示了因游戏而产生的“价值”,去年在青岛举办的全国电子竞技大赛,动辄百万的收视人群,哪怕选手们身上小小的一个商业标签,商家都愿意5万、10万地出价。

资本运作已经让电子竞技形成了一个新兴产业,徐峰说,大到职业玩家、游戏主播动辄千万的转会费,小到某个游戏的众多衍生产品,现在,即使是单项的世界级电子竞技大赛,其关注度都不逊色于温布尔登网球赛。安徽电子竞技虽然在起步阶段,但是去年已经完成首次全省范围内电子竞技队伍“海选”。下一步,安徽、浙江、江苏等地电子竞技协会,正在酝酿签署协议,制定省级电竞公开赛的竞技规则。

安徽网络游戏产业发展,还需填补人才的“缺口”,智联招聘安徽分公司市场部经理张厦分析说,在智联招聘官网合肥页面上搜索“游戏”或者“游戏软件开发”等职位,会罗列出合肥当地的动漫公司、文化产业公司、计算机软件开发等公司的招聘职位,信息显示该岗位给出的实习生薪资都在3500元左右(有五险一金),远远高于其他行业的实习生薪资和待遇,直接体现了软件游戏行业的人才需求旺盛。

但是,即使合肥市当地的科大、工大、安大等每年都在输送大批优秀人才,可还是满足不了这个行业的人才需求,对计算机专业、设计及美术专业要求较高的游戏开发工程师、游戏界面设计师、资深游戏体验员、三维游戏模型制作等岗位的缺口依然很大。

相关链接

游戏直播行业身价TOP排行(不包含现役职业选手)

编号	主播昵称	直播游戏	类别	当前预估价格(万/年)
1	若风	LOL	职业选手	2000
2	Miss	LOL	视频解说	1700
3	white	LOL	职业选手	1500
4	小智	LOL	视频解说	1500
5	董小飒	LOL	草根大神	1500
6	dopa	LOL	草根大神	1500
7	小苍	LOL	职业解说	1200
8	JY	LOL	视频解说	1000
9	草莓	LOL	职业选手	1000
10	微笑	LOL	职业选手	1000
11	PDD	LOL	职业选手	1000
12	Burning	DOTA2	职业选手	1000

(以上数据由斗鱼网络直播平台提供)

(合)医广[2014]第12-1-62号

合肥友好医院 口腔科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-62号

合肥友好医院 皮肤科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-62号

合肥友好医院 妇科、产科专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-62号

合肥友好医院 计划生育专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)